
Kezek hangja
Ügyfélközpontunkba 
bevezettünk egy új al-

kalmazást, amely megkönnyíti a 
kommunikációt az ügyintéző és 
a hallássérült személyek között.

Jó színben tűnne 
fel a kormány, 
de beáldozza 

a közeljövő fejlesztéseit
Elérhetetlenné válnak uniós 
összegek, hónapokat késnek a 
következő évi kivitelezések.
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9 Fizetésessé válik a parkolási rendszer – 
Ön már felkészült rá?

Ádám Gyula munká-
ja tabunak számított a 
rendszerváltásig, titokban 
dolgozott. Barabás Zsolttal 
járta a fotózás rögös útjait, 
míg 1990-ben Csíkszere-
dában megrendezték az 
első közös kiállításukat. 
Úttörőknek számítottak a 
moldvai csángók minden-
napjait bemutató képsorai, 
amelyek a születéstől a 
halálig mindent felöleltek 
az életükből. „A közvetlen 
érzelemkifejezés által válnak 
a fotók teljessé, hordozzák a 
fotográfus üzenetét” – vallja 
Ádám Gyula. 

5 A hónap
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Share-eda

#kivágott fák
Hogyan hasznosítják a kivágott fákat? 

Azokat a fákat, amelyek veszélyesek 
a közbiztonságra, és emiatt kivágják 
őket, többféleképpen hasznosítjuk újra: 
virágágyásokat helyezünk el bennük, 
dekorációs elemként dolgozzuk fel, 
tanösvények kialakításához is használjuk, 
de télen a városi kertészet üvegházait is 
ezekkel fűtjük ki. 

#nagycsaládos kártya
A ballon jégpályára érvényes lesz-e 
a nagycsaládos kártya? 

A jégpálya idéntől a Csíki Sportcentrum 
Kft. ügykezelésébe került. Az önkor-
mányzati cég jelenleg azon dolgozik, 
hogy mihamarabb beüzemelje, illetve az 
összes eddigi meghibásodást kijavítsa. 
A nagycsaládos kártya a pálya bérlésére 
nem vonatkozhat, ám a közkorcsolyázá-
sokra érvényes lehet. A nyitvatartási idő és 
a belépők értéke kiderül a szezonkezdet 
közeledtével. Naprakész információkért 
kövessék a Városháza Facebook-oldalait 
és a Csíki Sportcentrum Facebook-oldalát!

#kerti hulladék
Az összegyűjtött falevekkel mit lehet 
kezdeni, hogy ne égessük el? 

Az Eco-Csík munkatársaitól kérhetünk 
zöld színű műanyag zsákot, amely a 
lebomló kerti hulladékok gyűjtésére 
hivatott. Magánházak esetén a többi 
szelektív hulladéktípushoz hasonlóan a 
hónap utolsó szállítási napján a köztiszta-
sági vállalat ingyen elviszi. A tömbházak 
környékén gyűjtött falevelet a biológiailag 
lebomló hulladékok gyűjtésére szánt 
konténerekbe, ennek hiányában a már 
említett zöld zsákba kell gyűjteni. Emel-
lett a város közterületeiről folyamatosan 
takarítják, gyűjtik és szállítják el a lehullott 
faleveleket. 

Kérdő útját 
nem veszti

Csíkszereda Városháza elkötelezett 
aziránt, hogy minden lakosa számára 
könnyű és hozzáférhető legyen az ügy-
intézés. Ennek apropóján ügyfélközpon-
tunkba bevezettünk egy új alkalmazást, 
amely a siketek és nagyothallók számára 
kínál segítséget, megkönnyítve a kom-
munikációt az ügyintéző és a hallássérült 
személyek között.

A Kezek hangja (Voci pentru Mâini) 
alkalmazást a Romániai Siketek 
Országos Szövetsége fejlesztette 

az Orange Alapítvány anyagi finanszírozásával. 
Elérhető webes (https://vocipentrumaini.ro) 
felületen, valamint iOS- és Android-okostelefo-
nokra is letölthető.

A kezek hangja alkalmazás gyakorlatilag egy 
tolmácsalkalmazás a hallók és a siketek között, 
amely valós időben jelnyelvre fordítja a beszél-
getőtárs szavait és fordítva. 

A jelnyelv a kapcsolattartás által fejlődött ki 
a siket közösségben. Egy teljesen önálló kom-
munikációs rendszer, amely független a környe-
zet hangzó nyelvétől, ugyanakkor nyelvészeti 
szempontból megfelel a nyelvekre vonatkozó 
összes követelménynek. 

Egy jelnyelvi egység komplett jelentést 
hordoz (nem pedig betűt vagy hangot idéz fel), 
bár kiegészítő kódként használható az ujjábécé 

és a fonomimikai ábécé, de ezek csak nevek, 
betűkészletek vagy akár ismeretlen kifejezések 
visszaadására szolgálnak. 

Ezért nyugodtan mondhatjuk, hogy a jelnyelv 
éppolyan értékes nyelv, mint a magyar, román, 
angol vagy bármelyik más beszélt nyelv a világon. 
A siket közösségek egymás között jelnyelvet 
használnak a kommunikációra, amely tulajdon-
képpen nyelvi kisebbséggé kovácsolja őket.

A Kezek hangja alkalmazás segíti a siket kö-
zösség tágabb társadalommal való kapcsolatát, 
önbizalmuk növelését az önálló munkavégzés-
ben, valamint a jelnyelv társadalmi és kulturális 
elismerését is.

Használata rendkívül egyszerű. A regiszt-
rált személy videóhívással kapcsolódhat egy 
tolmácshoz, aki jelnyelvre fordítja a mikrofonba 
beszélő hangját, és kihangosítja a kamera előtt 
jelnyelvet használó személy mondanivalóját. 
A működtetés gördülékennyé tételéhez a fel-
használó adott kommunikációs szituációk közül 
előre választhat (például bank, posta, orvos, 
hivatali ügyintézés), hogy olyan tolmácshoz 
kapcsolódjon, aki már naprakész az adott témá-
ban. A háttérben több tolmács dolgozik, akik a 
nap bármely szakaszában elérhetőek.

Fontos megjegyezni, hogy az alkalmazás 
felhasználói nem csak a siketek és nagyothallók 
lehetnek. Biztatjuk, hogy bátran használják a 
tolmácsrendszert azok a cégek és intézmények 
is, amelyek nagyothalló ügyfeleikkel szeretnék 
eltörölni a nyelvi akadályokat!

Kezek hangja – Voci pentru Mâini



3

Sokkal többet árt, mint amennyit használ 
a 2023/90-es sürgősségi kormányrende-
let: az önkormányzatokat – köztük Csík-
szeredát is – főként a tervezések terén 
bénítja meg, de ennek következménye-
ként egyrészt elérhetetlenné válnak uniós 
összegek, másrészt hónapokat késnek a 
következő évi kivitelezések. Korodi Attila 
polgármester sajtótájékoztatón foglalta 
össze, mi mindentől esik el Csíkszereda az 
átgondolatlan jogszabály miatt.

A z ország többi megyeszékhelyéhez ha-
sonlóan Csíkszereda is nehezen ocsú-
dik fel az október 27-én elfogadott 

2023/90-es sürgősségi kormányrendelet aznapi 
hatálybalépése óta. Korodi Attila polgármester 
november 3-i sajtótájékoztatóján megjegyezte: 
Csíkszereda Városháza szakosztályaival naponta 
újraelemzik a várható következményeket, és egy-
re aggasztóbb következtetésekre jutnak.

„Jellemzően az év utolsó hónapjai azok, 
amikor az önkormányzatok a tervezésre nagyobb 
hangsúlyt helyeznek. Ilyenkor készülünk elő a 
tervekkel, hogy tavasszal kezdhessük a kivitele-
zéseket. Ha az utolsó két hónapban megakasz-
tanak bennünket ebben, az azért nagy érvágás, 
mert a rossz romániai költségvetési politika miatt 
csak tavasz végére juthatunk el a közbeszerzések 
indításáig, és a késlekedés miatt már nem jut idő 
a kivitelezésekre. Tehát amit elkezdtünk volna 
tavasszal, kis projektek esetében azt csak nyár 
vége felé indíthatnánk, amikor már közeledik a 
tél, és ellehetetlenül a terepmunka. A nagy beru-
házásoknál egy teljes évet csúszhatunk. Csíksze-

redában így is megmaradnak az építőtelepek, 
de közel sem annyi, mint amennyit terveztünk” 
– vázolta a polgármester. 

Az elöljáró kiemelt tizenhat tervezést, öt 
kivitelezést és számos olyan eseti beavatkozást, 
amely időszerűtlenné válik a késlekedés miatt. 
Elakadnak szerződéskötések, közbeszerzések, 
kétségessé válnak projektlezárásokhoz szüksé-
ges szerződésmódosítások.

A teljesség igénye nélkül: megakad a Nagy 
István sétány vagy éppen a Hunyadi János, Kós 
Károly utca és Szentkirályi utca felújításának el-
kezdése, kaotikussá válik a közvilágítás-fejlesztés, 
nem tudunk kész tervekkel pályázni a Regionális 
Operatív Programból mintegy negyven tömbház 
hőszigetelésére. Olyan „apró”, de fontos beavat-
kozások is elmaradnak, mint a Rét utcai veszélyes 
nyárfák kivágása (amelyre a madárvédelmi elő-
írások miatt csak most, ősszel van lehetőség). 

A lakosságot hátrányosan érinti, hogy 
egyebek mellett a helyi roncsautóprogram is a 
„vészfék” áldozata lesz. Ellehetetlenül továbbá a 
város legjobb sportolóinak és a Csíkszeredáért 
tevékenykedő vállalkozóknak, művészeknek a 
díjazása, a várostörténeti kiállítás frissítése és 
a város számára fontos könyvkiadások. A nagy 
hagyománnyal bíró Erdélyi Prímások Találkozója 
szintén elmarad.

„A kormány a kiadásokat szeretné csökkente-
ni, de sokkal nagyobb kárt tesz, mert olyan bevé-
telektől esünk el, amelyeknek a kihatása fájó lesz. 
Az emberek joggal kérdezik majd, hogy az adott 
projektekben miért nem haladunk. Ez nemcsak 
Csíkszereda, hanem az egész ország problémája, 
és van ugyan összefogás a jogszabály-módosítás 
érdekében, de a politika útvesztői nem teszik 
lehetővé, hogy ezek a módosítások időben segít-
senek rajtunk” – összegzett Korodi Attila.

Gyalogosan, jókedvvel, 
Lábbusszal!

A z őszi kisvakációt követően Csíkszeredában is sebességbe 
kapcsolt a Lábbusz program. Az előzetes várakozásokat 
felülmúlta az 1–4. osztályosok létszáma: a legelső napon 

mintegy 70, a második napon már 85 gyermek „csüccsent fel” a 
járatokra. Nagyban hozzájárult a népszerűséghez, hogy az első héten 
önkéntes „buszsofőrként” bekapcsolódtak a Csíkszeredai Sportklub 
hokisai. A hűséges utasok kis ajándékokban és élményekben (mozi, 
közkorcsolyázás stb.) részesülnek, az önkéntesek legfőbb jutalma fő-
ként egy érdeklődő, vidám gyermeksereg társasága, amellyel teljesen 
más kedvvel indul a munkanap.

A Lábbuszt első körben a jól behatárolható iratkozási körzettel ren-
delkező iskolákban indítottuk újra (József Attila, Nagy Imre és Petőfi 
Sándor Általános Iskola), és kimaradtak a külső városrészek iskolái, a 
román tannyelvű általános iskolák, valamint a Nagy István Művészeti 
Középiskola. Szeretnénk őket is bevonni a programba. Egyelőre csak 
buzdítás formájában, úgy, hogy a tanítók és a szülők együttműkö-
dését kérjük önszerveződő útvonalak létrehozására, bejáratására, 
és ezekhez örömmel kapcsoljuk hozzá a pontgyűjtő füzeteket és a 
matricákat, hosszú távon pedig önkénteseket is igyekszünk toborozni.
A Lábbusz közösséget kovácsol, az egészséges életmódot szolgálja, 
csökkenti a forgalmi dugókat, legfőképpen pedig kaland az iskolások-
nak! Ne maradjanak ki belőle! Önkéntesek és gyermekek jelentkezé-
sét örömmel fogadjuk a 0735–209487-es telefonszámon, a csikilab-
busz@gmail.com e-mail-címen vagy a Lábbusz/Pedibus Csíkszereda 
Facebook-csoportban!

A hónap üzenete

Jó színben tűnne fel a kormány, 
de közben beáldozza a közeljövő fejlesztéseit
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Amikor tavaly 6,8 millió lejt különítettünk 
el nyári útkarbantartásra, az rekordös�-
szegnek számított. Mégis sikerült idén 
rátromfolnunk, nem is kevéssel: 2023-
ban 8,6 millió lejt szántunk erre a fede-
zetre. A „merész” döntés jogosságát mi 
sem igazolja jobban, mint hogy a keretet 
sikerült hasznosan és hatékonyan kime-
rítenünk, és több helyszínen is sokkal 
barátságosabb környezet fogadja a gya-
logosokat, a kerékpárosokat és az autó-
sokat. Rövid őszi számvetés.

B ár az októberi enyhe ősz még lehetővé 
tette a karbantartási beavatkozásokat, 
és a kátyúzás, akadálymentesítés most 

is folyamatban van, novemberre már eljutottunk 
oda, hogy összegezhetjük a 2023-as esztendőt 
Csíkszereda utcahálózatának javítása szem-
pontjából.

Az önálló beruházásokról (például felüljáró, 
Gál Sándor téri parkoló stb.) ebben az össze-
állításban nem beszélünk. Megnyugtató, hogy 
a javításokat illetően így is bőséges a lista. Az 
aszfaltozott utak karbantartását az ING Service 
Kft. végezte, a kavicsos utcákét pedig a Balast 
Centrum, és helyi vállalkozásokhoz méltó módon 
minőségi munkát végeztek.

Aszfaltozások terén három fő javítási helyszín 
volt idén. A Szék útjának a Széked utcától a 
Kissomlyó utcáig tartó mintegy 500 méteres 
szakaszát példás gyorsasággal és alapossággal 
javította meg a kivitelező a pünkösdöt megelő-
ző hetekben. A Mihail Sadoveanu utcának az 
állomással szembeni tömbházudvara elhanyagolt 
állapotban várta már évek óta a javítást, és idén 
végre ez is megtörtént: a város egyik legrégebbi 
tömbházudvara új aszfaltréteggel, kijelölt parko-
lóhelyekkel, frissített zöldövezetekkel, rendezett 
hulladékgyűjtő ponttal fogadja az ott lakókat. 
A legtöbbeket érintő javítás ugyanakkor a város 

legforgalmasabb utcáján, a Kossuth Lajos utcán 
történt: a Vörösmarty Mihály utcától a főtérig 
tartó fél sávot bő 300 méteren javították: új 
aszfaltréteg mellett a szegélyköveket is újrarak-
ták, és a parkolóhelyek szögének módosításával 
a közlekedésbiztonságot is növelték.

A kavicsozott utcákat illetően alapos javítás 
történt Csibában, Szécsenyben, Csíksomlyón, 
Zsögödben, helyenként azonban a teherforga-
lom vagy éppen a túlzott sebesség miatt ez sem 
bizonyult tartósnak. Egyes helyszínekre ősszel 
még visszatért a kivitelező.

Az említettek mellett folytatódott az aka-
dálymentesítés, az aknatetők szintezése, az 
útfestések frissítése, a tönkrement közlekedési 
táblák cseréje.  

Az idei tapasztalat azt sugallja, hogy a kar-
bantartási összegeket jövőre se csökkentsük. 
A nyári karbantartásnak ugyanis sosem lehet a 
végére jutni, mindig lesznek utcák, amelyek ha 
átfogó felújításra nem is, de alapos karbantar-
tásra megérnek. Örvendetes, hogy a Zsögöd 
utca alsó szakaszának (az útkereszteződéstől a 
templomig) karbantartása már október végén 
elkezdődhetett apróbb előkészítési beavatko-
zásokkal, de oroszlánrésze jövőre marad. Emel-
lett a Kossuth Lajos utca szakaszos javításának 
is folytatódnia kell jövőre is. 

Köszönjük az autóvezetők, a gyalogosok és 
a kerékpárosok türelmét! Szebbé, könnyebben 
járhatóvá tesszük Csíkszeredát!

C síksomlyón az 1989-es változások után építették fel a Jakab Antal 
Tanulmányi Házat. A ház két összefüggő, de különböző korú és jel-
legű épületből áll, és kevesen tudják, hogy a régi, Kós Károly tervezte 

épület a második világháború alatt épült és a KALOT csíksomlyói népfőiskolá-
jának nyújtott otthont. A KALOT, azaz a Katolikus Agrárifjúsági Legényegyle-
tek Országos Testületének mozgalma a két világháború közötti katolikus meg-
újulás egyik legszámottevőbb jelensége. Egy népéért elkötelezett jezsuita 
szerzetes, P. Kerkai Jenő kezdeményezte, aki a Szent Ignác-i lelkigyakorlatok-
nak és az egyház szociális tanításainak ihletésére célul tűzte ki az agrárifjúság 
felemelését. A mozgalom 1935-ben indult el és alig egy évtizedes fennállása 
alatt országossá fejlődött, félmillió taggal, 500 helyi csoporttal, húsz népfőis-
kolával. Ezek egyike volt az 1941-ben megalapított csíksomlyói népfőiskola. Az 
építkezési munkálatokat a csíkpálfalvi Ferencz Imre építőmester vezette.

Forrás: Szabó Katalin: Visszajátszás (Státus Kiadó, Csíkszereda, 2000, 26. oldal)

Útkarbantartás: erős évet zárunk
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Folytatódik a lelki 
egészség védelmét 
és építését célzó program
Az első év pozitív tapasztalatai és visszajelzései alaposan 
megágyaztak a háromlépcsős lelkiegészség-védő program 
folytatásának, amelyet Csíkszereda önkormányzata úttörőként 
indított el tavaly. A 2023 októberétől kezdődő képzésekre 104 
pedagógus jelentkezett, de a kínálat is bővült, hiszen a folya-
matba a diákokat is bekapcsolták. 

A mentálhigiénés kultúra fejlesztése a csíkszeredai oktatási 
intézményekben című program segítségével városunk oktatási 
intézményeinek vezetői és az érdeklődő pedagógusok szakmai 

személyiségük (hivatásszemélyiségük) gondozását célzó képzéseken 
vesznek részt, és ennek a felülről induló folyamatnak a végén a hozadé-
kokat a gyermek és a szülő is megtapasztalja.  Az elsődleges cél ugyanis 
a gyermek fejlődésének támogatása, illetve az, hogy az oktatási folyamat 
örömteli építkezési folyamattá váljon, amelyben jól érzi magát pedagó-
gus és diák, a szülő pedig hasonlóképpen örömteli szemlélő lehet.

Az első alkalommal a városban dolgozó 972 pedagógusból minden 
nyolcadik, azaz 128 pedagógus vett részt a projektben, és 15 csoport 
alakult. Emellett a vezetőképzéshez nyolc intézményvezető csatlakozott.

Krizbai Györgyi, a Nagy István Művészeti Középiskola rajztanára a 
szupervíziós és az autogéntréning-csoport tagjaként úgy értékelte, 
hogy visszatekintve látja igazán, mekkora szüksége volt erre a képzésre, 
amely élete legnehezebb időszakában nyújtott nagy segítséget.   

Az autogéntréning-csoportos tevékenységeken elsajátított stresszol-
dó módszereket, a különböző relaxációs technikákat azóta is folyamatosan 
használja mindennapi tevékenységei során Lakatos Ildikó, a Petőfi Sándor 
Általános Iskola alsó tagozatos tanára, aki már a tanítványai feszültségét is 
gyermekrelaxációs tevékenységekkel oldja. 

Czikó Levente, a Nagy Imre Általános Iskola testnevelő és sport-
szakos tanára arról számolt be, hogy a szupervíziós képzést követően a 
dolgokat nem veszi személyesre, másképpen látja a kollégáit, máskép-
pen néz a tanítványaira. Fejlődtek a szociális és a pedagógiai kompeten-
ciái, könnyebben megy az önreflexió.

A Nagy Imre Általános Iskola igazgatóhelyettese, Péter Noémi 
szerencsésnek nevezte magát, hogy kezdő vezetőként kaphatta meg a 
képzés nyújtotta élményt és támogatást. Annak az érzésnek a megé-
lését tekinti a legfontosabb hozadéknak, hogy nincs egyedül azokkal a 
problémákkal, amelyekkel vezetőként találkozik. 

„Számos pozitív visszajelzés érkezett hozzánk az első alkalmat köve-
tően, ezért egyértelmű volt számunkra, hogy folytatni kell az elkezdett 
munkát, és bővíteni kell a kínálatot” – fogalmazott Sógor Enikő alpolgár-
mester.

Az önkormányzat tehát második alkalommal kínál lehetőséget men-
tálhigiénés munkára a Csíkszeredában dolgozó pedagógusoknak 2023 
októberétől. Ez a munka a hivatásszemélyiség gondozását jelenti kísért 
beszélgetések keretében. Idén 104 pedagógus jelentkezett, választá-
saik alapján három magyar és egy román nyelvű relaxációs/autogén
tréning-csoport indulhatott, három szupervíziós és négy resztoratív/
helyreállító szemléletet nyújtó csoport. Mindet csíki-medencei szakem-
berek vezetik – számolt be Bartha Dalma iskolai tanácsadó, szupervizor, 
mentálhigiénés szakember, a program szakmai vezetője. Kiemelte, 
ebben a tanévben a kínálat is szélesedett, ugyanis a gyermekjogvéde-
lem munkatársainak is lehetőségük nyílt arra, hogy a csoportmunkák 
valamelyikére bejelentkezzenek. Öt nevelő élt is a lehetőséggel.

Ugyanakkor a program most már a diákok felé is nyitott: két gyer-
mekpszichodráma-csoport indul novembertől, egyik második osztályo-
soknak, a másik pedig ötödikeseknek.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Ádám Gyula
fotóművész
1961. november 28.–

C síkkarcfalván született. A Marosvásárhelyi Művészeti Szakkö-
zépiskola grafika szakán végzett 1981-ben. 

Ádám Gyula munkásságát a gyűjtési és dokumentálási vágy 
köti egybe. Az a szorgalmas és fáradhatatlan munka, amellyel a hétközna-
pokat megörökíti, történelmi időtávlatból nyer majd igazán jelentőséget. 
Munkássága lényegében a mindennapok szakralizálása.

Munkája tabunak számított a rendszerváltásig, titokban dolgozott. 
Barabás Zsolttal járta a fotózás rögös útjait, míg 1990-ben Csíkszere-
dában megrendezték az első közös kiállításukat. Úttörőknek számí-
tottak a moldvai csángók mindennapjait bemutató képsorai, amelyek 
a születéstől a halálig mindent felöleltek az életükből. „A közvetlen 
érzelemkifejezés által válnak a fotók teljessé, hordozzák a fotográfus 
üzenetét” – vallja Ádám Gyula. 

Főleg néprajzi és dokumentarista jellegű fotókat készít többnyire a 
moldvai és gyimesi csángókról, székelyföldi és szórványban élő magyar 
emberekről, sorsokról.

Jelenleg a Hargita Megyei Kulturális Központ fotó-videó referen-
se. Több száz borítót, fotóillusztrációt, hanglemeztervet készített, 
plakátot, szórólapot, jelvényt tervezett. A Székelyföldi Fotóbiennálé 
szakmai tanácsadója és zsűritagja, valamint a CO-EXISTENCE európai 
fotópályázat zsűritagja.

Bár bevallása szerint soha nem azért fotóz, hogy díjat vagy bár-
milyen más elismerést kapjon érte, Ádám Gyula munkásságát több 
elismeréssel méltányolták. 2000-ben Csíkszereda város Pro Urbe 
díjával tüntették ki, a 2008 végén megjelent Székelyföldi vízikerekek 
nyomában című tematikus fotóalbuma elnyerte a Marosvásárhelyi 
Nemzetközi Könyvvásár Legszebb Könyve díját. 2008-ban fotómű-
vészeti munkásságáért megkapta a Magyar Művészetért Díjat, és 
ugyanebben az évben nagy sikerű egyéni kiállítása nyílt az Európai 
Parlamentben.

2019-ben Áder János Köztársasági Elnök a Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztjét adományozta Ádám Gyulának. Ugyanebben az évben 
a Magyar Művészeti Akadémia Film- és Fotóművészeti Tagozata Szőts 
István-díjat ítélt oda a fotóművésznek. 2022-ben pedig az Erdélyi Ma-
gyar Közművelődési Egyesület (EMKE) Kallós Zoltán-díját vehette át.

Forrás: Magyar Művészeti Akadémia / www.mma.hu
Ádám Gyula: Arcpoétika, HMKK könyvek, Csíkszereda, 2008

FOTÓ: KINDA BOTOND
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Élő karácsonyváró kalendárium – 
várakozzunk egymásra figyelve!

Lencsevég

Mostanra megszokhattuk, hogy Csíkszereda Városháza élő karácsonyváró kalendáriumot hirdet decemberre. Idén 
sem lesz másképp – azazhogy mégis! A közösségépítő, ünnepre hangolódó kezdeményezést ugyanúgy meghir-
detjük az ablakdíszítők és az ablakvadászok számára, de a „vadászok” számára vonzóbbá tesszük a város területének 
övezetekre való felosztásával. Célunk az, hogy egy-egy kényelmes esti sétára ösztönözzük az ablakvadászokat – akik 
túlnyomó többségben kisgyermekes szülők –, ennek érdekében pedig kisiskolásokkal is bejárható városrészekre 
osztjuk Csíkszeredát. Az utcaszinti behatárolás a jelentkezések függvényében történik, és november második felé-
ben várható erről pontos közlés. Naprakész tudnivalókért kövesse az Élő Karácsonyváró Kalendárium – Csíkszereda 
nevű nyilvános Facebook-csoportot! És kedvcsinálónak nézze végig a tavalyi játék alkalmával készült fotókat!
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Csíkszereda Megyei Jogú Város Ön-
kormányzata október 27-én tartotta 
soros havi ülését, emellett 13-án soron 
kívüli ülésen gyűlt össze. Az októberi 
határozatok a következők:

	� 308-as számú határozat
a 2023/118-as számú határozat kiegészítésé-
ről azon helyi adók és illetékek értéknövelését 
illetően, amelyek lej alapú összegből állnak, vagy 
lej alapú összeg alapján megállapítottak, valamint 
azon pénzbírságok határértékének megállapítását 
illetően, amelyek a helyi költségvetés számára 
jövedelemként meghatározhatók a 2024-es évre

	� 309-es számú határozat
egy Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyo-
nában levő ingatlannak az állami közvagyonban 
való áthelyezésére vonatkozó 2023/113-as 
számú határozat 3. cikkelye (2) bekezdésének 
hatályon kívül helyezéséről

	� 310-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására, a 2023. október 27-i soros havi ülésre

	� 311-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására 2023. november, december, 2024. 
január hónapokra

	� 312-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 313-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módosí-

A városi  önkormányzat 
2023. októberi határozatai

tott és kiegészített, 2008/6-os számú határozat 
bővítésének jóváhagyására

	� 314-es számú határozat
a csíkszeredai hőenergia-ellátási közszolgál-
tatás ügykezelését a Goscom Rt.-re átruházó 
2013/526-os számú szerződés melléklete módo-
sításának és bővítésének jóváhagyásáról

	� 315-ös számú határozat
az Omniasig Vienna Insurance Group Rt.-vel kö-
tött haszonbérleti szerződés hosszabbításának 
és aktualizálásának a jóváhagyásáról

	� 316-os számú határozat
a mezőgazdasági nyilvántartó adatbeviteli szaka-
szának elemzése a 2023-as év III. negyedévére 
(július–szeptember) 

	� 317-es számú határozat
a Búza és Levendula utca felújítása megnevezé-
sű beruházás beavatkozási munkálatai jóváha-
gyási dokumentációjának elfogadására 

	� 318-as számú határozat
A Városi Művelődési Ház felújítása megnevezésű 
beruházás beavatkozási munkálatai jóváhagyási 
dokumentációjának elfogadására

	� 319-es számú határozat
a 2023/298-as számú határozat módosítására, 
amely Csíkszereda Megyei Jogú Város képvise-
lőinek kinevezését szabályozza a város közigaz-
gatási területén működő oktatási intézmények 
vezetőtanácsi testületébe

	� 320-as számú határozat
a magyarországi Győri Városháza által szerve-
zett kulturális programon részt vevő küldöttség 
létszámának a jóváhagyására

	� 321-es számú határozat
Hargitafürdő utcanévjegyzékének elfogadásáról

	� 322-es számú határozat
az Erdőalja utcában található egyes területek 
megvásárlását előirányzó tanulmány jóváha-
gyására

	� 323-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város képviselőjének 
felhatalmazásáról az Alcsík Kistérségi Fejlesztési 
Társulás közgyűlésén való szavazásáról a hótaka-
rítási szolgáltatások díjszabásának módosítását 
illetően

	� 324-es számú határozat
a Piac utca 4/A szám alatti felület bérbeadásá-
ra vonatkozó 2020/1. számú bérleti szerződés 
módosításáról

	� 325-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 326-os számú határozat
a Harvíz Rt. közgyűlésére kinevezett és meg-
bízott önkormányzati képviselők megbízásáról 
szóló 2020/335-ös számú határozat 1. cikkelyé-
nek módosítására

	� 327-es számú határozat
a csíkszeredai önkormányzati képviselők külön-
leges megbízatása a Harvíz Rt. közgyűlésén, a 
Harvíz Rt. igazgatótanácsa tagjai megválasztá-
sának és megbízási szerződéseinek jóváhagyása 
érdekében
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A csíkszeredai parkolás régóta borzolja a kedélyeket. 
Amíg fizetős volt, azért volt baj, amióta ingyenes, 
azért okoz bosszúságot. Abban viszont a több-

ség egyetért, hogy jelenlegi formájában tarthatatlan. Alapos 
előkészítést követően szeptemberben a városi önkormányzat 

jóváhagyta a parkolási szabályzatot. Korodi 
Attila polgármester már akkor hangsúlyozta: 
tökéletes parkolási szabályzat nincs, ez sem lesz 
az! A téma részletes körbejárása ugyanakkor azt 
a reményt kelti, hogy a gyermekbetegségek, a 
hiányosságok kibuknak a decemberi tesztidő-
szakban, és jövő januártól hatékonyan működ-
het a rendszer.

Első lépésben alapvetően két irányba lehet 
elindulni: lakossági bérletek vagy „bármi egyéb”. 
A lakossági bérletek hét tömbháznegyed 
lakóit szolgálják: ilyen övezetnek minősül a Piac 
utcai tömbházudvar és maga a piac „udvara”, 
a „Pengeblokk” és a szomszédos tömbházak 
parkolóövezete, a Kőrösi Csoma Sándor utca 
tömbházainak parkolóövezete, az Octavian 
Goga sétány, a Szent Ágoston téri parkoló, illet-
ve a rendelőintézet (poliklinika) előtti parkoló. 
A felsorolt övezetekben lakók kedvezménye-
sen, egy naptári(!) évre 250 lejért válthatnak 
bérletet, de csakis abban az esetben, ha a 
kérvényező személyi igazolványban szereplő 
lakcíme az adott övezetre szól, és az illető autó 

is a lakcímre van bejegyezve. Kivételt képeznek természetesen 
az albérlők, akik a bérleti szerződés alapján válthatnak lakossági 
bérletet. Fontos tudniuk: nem „saját” parkolóhelyet bérelnek, 

csupán a jogot, hogy az adott övezetben bármelyik parkolóhe-
lyen állomásozhassanak. A lakossági bérlet elsősorban azoknak 
előnyös, akik keveset furikáznak autójukkal a városban – hiszen 
ha gyakran kell egyéb fizetős övezetekben is parkolniuk, akkor 
már érdemesebb lehet nekik is éves bérletet váltaniuk.

A fent említett „bármi egyéb” kategória magában foglalja 
a különféle bérleteket és az egyszeri parkolásra feljogosító 
jegyeket is. A parkolási rendszer két övezetre oszlik: 0-s és 
1-es zónára (1532 parkolóhely, illetve 1342 parkolóhely). A 0-s 
zóna főként a városközpont, az 1-es zóna ennek a perifériája. 
A pontos besorolásokért érdemes tanulmányozni a szabályzat 
mellékleteit. A két zónára különféle díjszabás érvényes. A 0-s 
zónára csak az 500 lejes éves bérlet, valamint a borsosabb árú 
félórás (2,50 lej) és órás (5 lej) jegyek alkalmasak. Napijegy 
nincs. Az 1-es zónában olcsóbban vásárolhatunk félórás (1,50 
lej), órás (3 lej) jegyet, valamint napijegyet (15 lej), továbbá havi 
(150 lej), háromhavi (200 lej) és féléves (300 lej) bérlet. Az 500 
lejes éves bérlet természetesen erre a zónára is vonatkozik.

A jegyeket, bérleteket megvásárolhatja a TPARK alkalma-
záson keresztül bankkártyás vagy SMS-es fizetéssel, továbbá 
kaparós parkolójegyet is vásárolhat a rendszert működtető Csíki 
Trans Kft. ügyfélszolgálatainál (első lépésben az állomással 
szembeni helyi buszállomáson és a városházi ügyfélközpont-
ban), illetve a partnerségre nyitott kereskedelmi egységeknél. 
Utóbbiakról lapzártánkkor még nincs teljes lista, de természete-
sen közzétesszük, amint aktuális lesz.

Nagyon fontos tudniuk, hogy a kaparós jegyet leszámítva 
valamennyi jegy és bérlet nem fizikai, hanem digitális eszköz. 
Tehát a lakossági és egyéb bérleteket vagy a TPARK-ban 
vásárolt jegyeket az autóvezető nem veheti kézbe, de az autó 
rendszáma bekerül abba a digitális adatbázisba, amelynek 

alapján a rendszer működtetője egyértelműen 
megállapíthatja, hogy van-e érvényes parkolási 
jegye/bérlete, vagy sem.

A fizetéses parkolási rendszer szabályzatát 
megtalálja a www.szereda.ro honlap főoldalán, 
a Hasznos információk között. Érdemes alaposan 
átolvasnia, mert a lakcímétől, a munkahelyétől és 
az autóhasználati szokásaitól függően nem mind-
egy, hogy milyen típusú jegyet, bérletet vásárol! 

Kövesse figyelemmel a városvezetők és a 
városháza Facebook-oldalait, ahol erre vonatko-
zóan is naprakész információkat talál!

Folyamatábra

Egyesek nagyon várják, má-
sok nagyon nem, de immár 
elkerülhetetlenül közeleg a 
városközpont zsúfoltságá-
nak csökkentésére hivatott 
fizetéses parkolási rendszer 
alkalmazása. Decembertől 
indul a próbaidőszak, 2024. 
január 1-től pedig élesben 
is elkezdődik a rendszer 
működtetése. Hogyan és 
honnan vásárolhat bérlete-
ket, jegyeket? Hány lejért? 
Lakossági bérletnél gond-e, 
ha máshová szól a lakcím? Na, 
vágjunk bele!

Fizetésessé válik a parkolási rendszer – 
Ön már felkészült rá?

Ez esetben melyik fajta parkolójegyet vegyem meg?

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Benéztünk 
fagypont alá

Csíkszereda idén is országos első volt: nálunk 
mértek először fagypont alatti hőmérsékle-
tet: -1 °C-ot. Az amúgy enyhe ősz ellenére 
október folyamán a -10 is megvolt már.

Szervátiusz-díjasok mustrája 
a múzeumban

A Szervátiusz Alapítvány 2003-ban jött 
létre Szervátiusz Tibor szobrászművész és 
felesége, Klára jóvoltából, és vele együtt 
megalakult a Szervátiusz Jenő-díj is, amely 
a Kárpát-medence magyar művészeinek 
elismerésére hivatott. A rangos elismerés 
kitüntetettjeinek munkáiból tárlat nyílt a Csí-
ki Székely Múzeumban. A kiállítás november 
30-ig látogatható.

Két modern mezei út 
létesül

A Csíkszereda, Csíkcsicsó, Madéfalva és 
Rákos település által alkotott FOREST 
Kistérségi Fejlesztési Társulás (ADI) 
2021-ben sikeresen pályázott az Országos 
Vidékfejlesztési Program (PNDR) mezei 
utak korszerűsítését szolgáló kiírására. 
Csíkszeredát két, összesen 3,7 km hosszú 
útszakasz érinti: az egyik Csicsó település 
végétől, a vasúti felüljárótól indul, és a Rét 
utcába csatlakozik, a másik a Nagymező 
utcával szinte párhuzamosan halad, és a régi 
hulladéklerakót megkerülve csatlakozik az 
országútba. Korodi Attila polgármester és 
Bors Béla alpolgármester átadta a terepet a 
kivitelezőnek, ezzel elkezdődhetett a mezei 
utak korszerűsítése.

Az aradi vértanúkra 
emlékeztünk

Az 1848–49-es magyar forradalmat és 
szabadságharcot követő véres megtorlás 
leggyászosabb emléknapjának, október 
6-nak az évfordulóján az Aradon kivégzett 
tizenhárom honvéd vértanúra emlékeztünk 
Csíkszeredában. A Mikó-vár elé kiállított 
arcképeknél az emlékezés gyertyalángjai 
hirdették: nem feledjük az áldozatot!

Több mint kétszázan 
adakoztak

A Gyulafehérvári Caritas idén is megszer-
vezte Erdély több városában az Egymillió 
csillag a nélkülözőkért elnevezésű jótékony-
sági akcióját. Városunkban mintegy 230 

résztvevő gyújtott mécsest a rászorulókért 
a Majláth Gusztáv Károly téren, és több mint 
3000 lejnyi adomány gyűlt össze tőlük.

Tárlat 
a sörkészítésről

A „folyékony kenyérnek” a középkortól az 
ipari termelésig terjedő történelmét mutatja 
be a Magyar Kereskedelmi és Vendéglátó-
ipari Múzeum és a Kunszentmártoni Hely-
történeti Múzeum közös kiállítása, amely 
október közepétől december 31-ig a Csíki 
Székely Múzeumban látogatható.

1956 hőseire
emlékeztünk

Dicsőséges napra ébredt a magyarság hat-
vanhét évvel ezelőtt: 1956. október 23-án 
Budapesten kitört a forradalom, amelybe 
beleremegtek a kommunizmus tartópillérei. 
Az Európa és a világ történelmét is befolyá-
soló forradalom évfordulóján a mártírokra 
és a számtalan meghurcoltra emlékeztünk 
Csíkszeredában köztéri rendezvényekkel 
és táncszínházzal, együtt a még élő csíki 
meghurcoltakkal.

Vadászgépek a román 
hadsereg napján

Katonai és egyházi szertartás keretében ün-
nepelték Csíkszeredában a román hadsereg 
napját. Az idei alkalom különlegességeként 
IAR 99 típusú katonai repülőgép körözött a 
város fölött.

Városunkra is kiterjedt a színházi 
Kollokvium

A hagyományosan Gyergyószentmiklóson 
szervezett színházi Kollokvium idén Hargita 
megye öt helyszínére terjedt ki, ezek egyike 
volt Csíkszereda. A megyeszékhelyen októ-
ber 25–28. között négy nagytermi előadást 
szerveztek, amelyhez közönségtalálkozók, 
kiállítás is társult.

Mi lenne, ha… 
közriadóztatás 
Csíkszeredában

Közriadóztatási gyakorlatot szerveztek 
Csíkszeredában, amelynek során egy eset-
leges földrengés alkalmával bekövetkező 
polgárvédelmi beavatkozást szimuláltak. 
A gyakorlatozás során kiürítettek hat okta-
tási intézményt. A Hargita Megyei Sürgős-
ségi Esetek Felügyelősége által irányított 
akció a lakosság és a hatóságok felkészülé-
sét szolgálta katasztrófa esetére.

Fiatal Vállalkozók Fóruma, 
nyolcadszor

Telt házas sikert aratott a Csíki Vállalkozók 
Egyesülete által nyolcadik alkalommal szer-
vezett Fiatal Vállalkozók Fóruma. A Sapien-
tián szervezett minikonferencián az előadók 
és a részt vevő pályakezdő vállalkozók, 
valamint a vállalkozás indításában gondol-
kodó fiatalok is visszaigazolták az esemény 
hasznosságát. 

Cseh Tamásra 
emlékeztek

Cseh Tamás története és dalai elevenedtek 
meg a Füst a szemében című est bemuta-
tóján a Csíki Játékszínben. Vecsei H. Miklós 
Szabó Balázzsal (Szabó Balázs Bandája) és 
Ratkóczi Hubával (QJÚB) lépett színpad-
ra, ahol több mint húsz Cseh–Beremé-
nyi-szerzemény mellett egyes szám első 
személyben mesélték el az ikonikus magyar 
gitáros-énekes élettörténetét.

Fellobbantak a székely autonómia 
őrtüzei

Több mint száz székelyföldi településen, 
köztük Csíkszeredában is őrtüzet gyújtot-
tak Székelyföld autonómiájának napján, a 
Mikó-vár közelében levő parkolóban. Az 
esemény kezdeményezője a Székely Nem-
zeti Tanács.

Krónika

Mi történt a városban 2023 októberében?
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Darvas Elisabeta
Kolcza Gyöngyi
Mánya Laura
Biro Andrei
Becze Erzsébet
Setnescu Mircea-Laurentiu
Varga Árpád
Kovacs Katalin-Erzsebet
Kis Dezideriu
András Ana
Dobos Ambrus
János Lajos
Mester Róbert

Fekete Izabella
Bercuș Sidonia
Munteanu Ida
Bálint Ecaterina
Domokos Iuliana
Karácsony Alexandru-Elemer
Ötvös Albert
Pașcu Toader
Szalfetter Irina
Péter Emeric
Bartus Alexandru
+4 férfi

2023 október hónapjában anyakönyveztük

Gál István
Böjte Luca
Márton Keve
Kacsó Albert
Bogos Máté
Kelemen Gerda
Szabó Noel-Dominik
Péter Dorka-Rita

Rostás Anna-Lúcia
Ötvös Boglárka
Chinez Alessia
Léstyán Iván
Veres Karolina
Adam János-Szabolcs
Toth Ráhel
Tekse Benedek

Csibi Dominik
Csiszer Vivien
Bardocz Kevin
Colcer Máté
Blága-Kósa Márk
Kocs Boglárka
+1 kisfiú

Jánosi Anton – Fekete Ottilia
Szigeti Róbert – Cocheoraș Larisa-Alexandra

Feher Lóránd – Mezei Borbála

ELHALÁLOZÁS
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Tájékoztatjuk, hogy az adatvé-

delmi irányelveknek megfelelő-
en a Csíkszereda kiadványban 

csak akkor közöljük az újszülöt-
tek, a házasságot kötők és az 
elhunytak nevét, ha az ügyfél 
ehhez egyértelműen, írásban 

hozzájárul!
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